
AšÍixKiY 
  

 Basic Formula Related: 

 

1. hw` y = sin-1(sinx) nq Z‡e 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
 = KZ? [N] 

 K) sin x L) cos x 

 M) x N) 1 

2. 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
(e0) = ?  [M] 

 K) 2             L) 1 M) 0               N) e 

3. hw` y = 
sin 𝑥+cos 𝑥

√1+ 𝑠𝑖𝑛2𝑥
 nq Z‡e 

𝑑𝑦

𝑑𝑥
 = KZ? [L] 

 K) 2 sin 2x L) 0 

 M) 1 N) cos 2x 

 
 Composite Function of Derivation: (Chain Rule) 

 

1. y = sin√𝑥 n‡j, 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
 = ?  

2. y = sin√𝑥3 n‡j, 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
 = ? 

3. y = ln sin√𝑥3 n‡j, y1 = ? 

4. y = 𝑒√𝑥 n‡j, y1 = ? 

5. y = 𝑒𝑡𝑎𝑛−1𝑥 n‡j, y1 = ? 

6. y = 𝑡𝑎𝑛−1(𝑒𝑥) n‡j, y1 = ? 

7. y = 𝑒
−1

𝑥  n‡j, y1 = ? 

8. y = √cos 2𝑥 n‡j, y1 = ? 

9. y = 2√tan 𝑥 n‡j, y1 = ? 

10. y = √sec 𝑥 n‡j, y1 = ? 

11. y = √sin √𝑥 n‡j, y1 = ? 

12. y = √1 −  √𝑥 n‡j, y1 = ? 

13. y = sin2x n‡j, y1 = ? 

14. y = sin x2 n‡j, y1 = ? 

15. y = sin2 x2 n‡j, y1 = ? 

16. y = tan (ax + b) n‡j, y1 = ? 

17. y = ln (ax2) n‡j, 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
 = ?  [N] 

 K) 
1

𝑎𝑥2 L) 
2𝑎

𝑥
 

 M) 
𝑎

𝑎
 N) 

2

𝑥
 

18. lim
ℎ→0

 
sin(ℎ+𝑥)2−sin 𝑥2

ℎ
= ?  [N] 

 K) cos x2 L) x cos x2 

 M) cos 2x N) 2x cos x2 

19. y = 𝑒𝑙𝑜𝑔𝑥2
 n‡j, 

𝑑𝑦

𝑑𝑥
 = ?  [K] 

 K) 2x L) log 2x 

 M) 0 N) x3 

20. 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
 (logxa) = ?  [N] 

 K) 
1

𝑎
 L) 

1

𝑥
 

 M) 0 N) −
𝑙𝑛𝑎

𝑥(𝑙𝑛𝑥)2
 

 
 

21. 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
 (logam

2) = ?  [N] 

 K) 2 L) 1 

 M) m2 N) None 

22. y = ln (x + √𝑥2 + 𝑎2) n‡j, y1 = ? 

 

23. y = tan-1 
2𝑥

1− 𝑥2 n‡j, y1 = ? 

24. y = cos-1 
1− 𝑥2

1+ 𝑥2
 n‡j, y1 = ? 

25. y = cos-1 
𝑥 − 𝑥−1

𝑥 + 𝑥−1 n‡j, y1 = ? 

26. y = tan-1 
𝑎 + 𝑏𝑥

𝑏 − 𝑎𝑥
 n‡j, y1 = ? 

27. y = tan-1 
4𝑥

1 − 4𝑥2 n‡j, y1 = ? 

 
 UV Related: 
 

1. y = axex n‡j, 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
 = ? 

2. y = ex cos x n‡j, y1 = ? 

3. y = 
𝑠𝑖𝑛2𝑥

1+𝑐𝑜𝑠𝑥
 n‡j, y1 = ? 

4. y = 
1+𝑥

1−𝑥
 n‡j, y1 = ? 

5. y = ln cos x0 n‡j, y1 = ?  [N] 

 K) –tan x0 L) tan x0 

 M) 
𝜋

180
 tan x0 N) −

𝜋

180
 tan x0 

6. y = eax sin2 x n‡j, y1 = ? 

7. y = 
ln 𝑥

𝑥
 n‡j, y1 = ? 

 

 Pj‡Ki power wn‡m‡e PjK _vK‡j: 

 

1. y = xx n‡j, y1 = ? 

2. y = 𝑒𝑒𝑥
 n‡j, y1 = ? 

3. y = 𝑥𝑠𝑖𝑛−1𝑥 n‡j, y1 = ? 

4. y = 33𝑥
 n‡j, y1 = ? 

5. x = 𝑦𝑦𝑦𝑦…∞

 n‡j, y1 = ? 

6. y = √𝑥 + √𝑥 + √𝑥 + ⋯ n‡j, y1 = ? 

7. y = √𝑠𝑖𝑛𝑥 + √𝑠𝑖𝑛𝑥 + √𝑠𝑖𝑛𝑥 + ⋯ n‡j, y1 = ? 

8. y = log sinx sin2x n‡j, y1 = ? [0] 

 

 dvsk‡bi mv‡c‡ÿ dvsk‡bi AšÍiR: 
 

1. 3x Gi mv‡c‡ÿ loge(3x) Gi AšÍiR KZ? 

2. x2 Gi mv‡c‡ÿ cos x Gi AšÍiR KZ? 

3. x2 Gi mv‡c‡ÿ sin x Gi AšÍiR KZ? 

4. tan x Gi mv‡c‡ÿ cot x Gi AšÍiR KZ? 

 
 



 

 Implicit (Ae¨³) Function Gi Derivation: 

 

1. xn + yn = an n‡j, 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
 = ? 

2. xy = yx n‡j, 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
 = ? 

3. xy = ex + y n‡j, 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
 = ? 

4. xy + x2y2 = c n‡j, 
𝑑𝑥

𝑑𝑦
 = ? 

5. x2 + xy + y2 = 2 n‡j (3, -4) we›`y‡Z 
𝑑𝑥

𝑑𝑦
 Gi gvb KZ?

 [K] 

 K) 
2

5
 L) 

5

2
 

 M) 
3

8
 N) 

8

3
 

 

 civwgwZK Function Gi Derivation: 

 

1. x = cos t Ges y = 1 – sint n‡j, 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
 = ? 

2. x = a sin 𝜃 Ges y = a + cos 𝜃 n‡j, 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
 = ? 

3. x = a (𝜃–sin 𝜃) Ges y = a (1–cos 𝜃) n‡j, 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
 = ? 

4. tan y = 
2𝑡

1− 𝑡2 Ges sin x = 
2𝑡

1+ 𝑡2 n‡j, 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
 = ? 

5. x = a sec2 𝜃 Ges y = a tan3 𝜃 n‡j, 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
 = ? 

 

 Inverse Trigonometric Function Related: 

 

1. y = tan-1 
1+ 𝑥

1− 𝑥
 n‡j, 

𝑑𝑦

𝑑𝑥
 = ?  [L] 

 K) 
1

1+𝑥
 L) 

1

1+𝑥2 

 M) 
𝑥

1+𝑥2 N) 
1

1−𝑥2 

2. x Gi mv‡c‡ÿ tan-1 
3𝑥 − 𝑥2

1 − 3𝑥2
 Gi AšÍiR KZ? [K] 

 K) 
3

1+𝑥2 L) 
1

1+𝑥
 

 M) 
1

1+𝑥2 N) 
1

1−𝑥2 

3. y = tan-1 
√1 + 𝑠𝑖𝑛𝑥 − √1 − 𝑠𝑖𝑛𝑥

√1 + 𝑠𝑖𝑛𝑥 + √1 − 𝑠𝑖𝑛𝑥
 n‡j, 

𝑑𝑦

𝑑𝑥
 = ? [L] 

 K) 1 L) 
1

2
 

 M) 
1

4
 N) 2 

4. hw` y = sin-1 
4√𝑥

1 + 4𝑥
 nq, Zvn‡j (

𝑑𝑦

𝑑𝑥
)(4, 2) Gi gvb n‡”Q[L] 

 K) 4 L) 
1

17
 

 M) 
1

9
 N) None 

5. 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
 [tan-1 (cotx) + cot-1 (tanx)] = ? [N] 

 K) 0 L) -1 

 M) 1 N) -2 

 
 
 

 

 nZg AšÍiK mnM: 

 

1. y = (x + b)n n‡j yn = ?  [M] 

 K) n (x + b) n-1 L) nbn 

 M) n! N) n! (x + b) 

2. hw` y = 7 (x – 2)6 nq, Z‡e y7 = ? [L] 

 K) 7 L) 0 

 M) 42 (x – 2)5 N) None 

3. y = 
1

𝑥 + 𝑎
n‡j yn = ?  [N] 

 K) 
(−1)𝑛 𝑛!

(𝑥+𝑎)𝑛
 L) 

 (𝑛 − 1)!

(𝑥+𝑎)𝑛−1
 

 M) 
(−1)𝑛(𝑛 − 1)!

(𝑥+𝑎)𝑛−1  N) 
(−1)𝑛 𝑛!

(𝑥+𝑎)𝑛+1 

4. y = xn n‡j yn + 1 = ?  [M] 

 K) n! L) (n + 1)! 

 M) 0 N) (n – 1)! 

5. 
𝑑100

𝑑𝑥100 (x99) = ?  [L] 

 K) 99! L) 0 

 M) 100! N) None 

6. y = (ax + b)m n‡j KLb yn = 0 n‡e? [M] 

 K) m = n L) m > n 

 M) m < n N) None 

7. sin (ax + b) Gi n Zg AšÍiK mnM KZ? [K] 

 K) an sin (
𝜋

2
n + ax + b) L) an cos (

𝜋

2
n + ax + b) 

 M) (-1)n an sin (ax + b) N) (-1)n an cos (ax + b) 

8. hw` f(x) = sin (2x) nq, Z‡e f(x) Gi lô AšÍiK,  

 f6(x) = ?  [L] 

 K) 64 sin (2x) L) -64 sin (2x) 

 M) 32 cos (2x) N) -32 cos (2x) 

9. f(x) = sin x n‡j, f(11) (0) Gi gvb KZ? [M] 

 K) 1 L) 0 

 M) -1 N) 1/2 

10. y = sin 2x Gi 99 Zg AšÍiK mnM KZ? [M] 

 K) 299 cos 2x L) 299 sin 2x 

 M) -299 cos 2x N) -299 sin 2x 

11. f(𝜃) = cos 𝜃 n‡j, f(11) (0) Gi gvb KZ? [K] 

 K) 0 L) 1 

 M) -1 N) √2 

12. y = lnx n‡j 
𝑑𝑛𝑦

𝑑𝑥𝑛
 Gi gvb KZ? [N] 

 K) 
(𝑛−1)!

𝑥𝑛  L) 
(−1)𝑛 (𝑛−1)!

𝑥𝑛  

 M) 
(−𝑛)!

𝑥𝑛−1
 N) 

(−1)𝑛+1 (𝑛−1)!

𝑥𝑛
 

 
 ch©vqµwgK AšÍixKiY: 

 

1. hw` y = sin x + e2x nq Z‡e 
𝑑2𝑦

𝑑𝑥2
 + y = ? [M] 

 K) e2x L) 2 cos x + e2x 

 M) 5e2x N) –2 sin x + e2x 

 



 

2. hw` y = x3 lnx nq Z‡e 
𝑑4𝑦

𝑑𝑥4 = ? [L] 

 K) 
2

𝑥
           L) 

6

𝑥
 M) 

5

𝑥
              N) 

7

𝑥
 

3. hw` y = 5x4 – 2x3 + 7x2 – x + 9 nq Z‡e y4 = ? [M] 

 K) 0          L) 60  M) 120          N) 240 

4. y = 𝑥
1

3 + 𝑥−
1

3 n‡j 3 (y2 – 1) 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
 mgvbÑ [M] 

 K) 1 + 
1

𝑥2 L) 
1

𝑥2 

 M) 1 – 
1

𝑥2 N) −
1

𝑥2  

5. y = 𝑥
1

2 + 𝑥−
1

2 n‡j 2y 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
 = ? [M] 

 K) 1 + 
1

𝑥2
 L) 

1

𝑥2
 

 M) 1 – 
1

𝑥2 N) −
1

𝑥2 

6. y = sec x n‡j †`LvI †h, y2 = y (2y2 – 1). 

7. y = (sin-1x)2 n‡j †`LvI †h, (1 – x2)y2 – xy1 = 2. 

8. hw` x = cos √𝑦 nq, Z‡e (1 – x2)y2 – xy1 = ? [M] 

 K) 3 L) -3 

 M) 2 N) 4 

9. x = tan (ln y) n‡j †`LvI †h, 
𝑦2

𝑦1
 = 

1−2𝑥

1+ 𝑥2. 

 
 eµ‡iLvi †Kv‡bv we›`y‡Z Xvj, ¯úk©K I Awfj¤^: 
 

1. f(x)=1+x3 eµ‡iLvwUi mv‡_ x A‡ÿi †Q`we› ỳi msL¨vÑ [L] 

 K) 0             L) 1 M) 2            N) 3 

2. x Gi †Kvb gv‡bi Rb¨ y=x+
1

𝑥
 eµ‡iLvwUi Xvj k~b¨ n‡e?[M] 

 K) x = ±2 L) 1 

 M) ±1 N) ±3/2 

3. 3x2 – 7y2 + 4xy – 8x = 0 eµ‡iLvwUi (-1, 1) we›`y‡Z 

AswKZ ¯úk©‡Ki XvjÑ  [K] 

 K) −
5

9
 L) −

5

6
   

 M) −
9

5
 N) 

9

5
 

4. For what values of x the slope of y = x + 
9

𝑥
 is 

zero?  [M] 

 K) 3            L) -3 M) ±3             N) 4 

5. a I b Gi gvb KZ n‡j y = ax2 + b cive„ËwU (0, 2) we›`y 

w`‡q hv‡e Ges (2, 0) we›`y‡Z ¯úk©‡Ki Xvj 4 n‡e? [K] 

 K) 1, 2 L) -2, 2 

 M) 4, 2 N) None 

6. 2y = √3x2 n‡j, (1, 
√3

2
) we›`y‡Z ¯úk©KwU x A‡ÿi 

abvZ¥K w`‡Ki mv‡_ †h †KvY Drcbœ K‡i ZvÑ [L] 

 K) 
𝜋

4
 L) 

𝜋

3
 

 M) 
𝜋

2
 N) 

2𝜋

3
 

7. x = 0 we› ỳ‡Z y = x + ex Gi †jLwP‡Î ¯úk©‡Ki mgxKiY 

n‡eÑ  [M] 

 K) y = x L) y = x + 1 

 M) y = 2x + 1 N) y = 2x 

 

8. y = x3 – 2x2 + 4 eµ‡iLvi (2, 4) we›`y‡Z ¯úk©‡Ki 

mgxKiY n‡eÑ  [K] 

 K) 4x – y + 4 = 0 L) 4x + y + 4 = 0 

 M) 4x – y = 4 N) 4x – y + 1 = 0 

9. y2 = x3 – 2x2 + 4 eµ‡iLvi (2, 2) we›`y‡Z ¯úk©‡Ki 

Dc‡i j¤^ †iLvi mgxKiY †KvbwU? [N] 

 K) 4x – y – 4 = 0 L) x + 4y – 18 = 0 

 M) 4x + y + 5 = 0 N) x + y – 4 = 0 

10. y = ex + e-x Gi Abyf~wgK ¯úk©‡Ki mgxKiY wbY©q Ki| [N] 

 K) y = -3 L) y = 1 

 M) x = 2 N) y = 2 

11. y = x3 – 12x + 16 eµ‡iLvi †h mg¯Í we›`y‡Z ¯úk©K x 

A‡ÿi mgvšÍivj Zv‡`i ¯’vbvsKÑ [N] 

 K) (2, 0) I (-2, 24) L) (2, 0) I (-2, 0) 

 M) (4, 12) I (-4, 12) N) (2, 0) I (-2, 32) 

12. y = x lnx eµ‡iLvi †h we› ỳ‡Z ¯úk©K x A‡ÿi mgvšÍivj 

†m we›`yi ¯’vbvsKÑ  [L] 

 K) (e, -e) L) (
1

𝑒
, 

−1

𝑒
) 

 M) (e, 
−1

𝑒
) N) (e, 

1

𝑒
) 

13. k Gi †Kvb gv‡bi Rb¨ y = kx(1 – x) eµ‡iLvi g~jwe›`y‡Z 

¯úk©KwU x A‡ÿi mv‡_ 300 †KvY Drcbœ K‡i? [L] 

 K) √3 L) 
1

√3
 

 M) 
√3

2
 N) 1 

 
 jNygvb I ¸iægvb: 

 

1. x3 – 3x + 9 Gi ¸iægvb KZ? [N] 

 K) -11 L) 10 

 M) 7 N) 11 

2. x2 – 2x + 5 Gi ¸iægvb KZ? [N] 

 K) 1            L) 2 M) 3             N) 4 

3. x Gi †Kvb gv‡bi Rb¨ -x2 + 2bx + c2 Gi m‡e©v”P gvb 

cvIqv hv‡e?  [M] 

 K) c2 L) b2 

 M) b N) c 

4. 
𝑙𝑛𝑥

𝑥
 dvskbwUi m‡e©v”P gvb KZ? [K] 

 K) 
1

𝑒
 L) e 

 M) 0 N) 
1

𝑒2 

5. 4ex + 9e-x Gi me©wb¤œ gvb KZ? [L] 

 K) 10 L) 12 

 M) 15 N) -18 
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